
 کدام گزینه عبارت زیر را به درستی تکمیل می کند؟» نوعی بافت در بدن انسان که ...............«  -1

 توانایی انقباض دارد، قطعاً در هر یاختة خود بیش از یک هسته دارد.    ( 1

 معمولاً بافت پوششی را پشتیبانی می کند، نسبت به بافت شرکت کننده در زردپی ،تعداد یاخته های بیشتری دارد.  (  ۲

 (پیام عصبی را به صورت یک طرفه هدایت می کند، فقط توانایی برقراری ارتباط با یاخته های ماهیچه ای اسکلتی را دارد.  3

در زیر یاخته هایش، شبببکه ای از رشببته های پرنت ینی ن گلیکوپرنت ینی دارد ،قطعاً بیۀ همة یاخته هایش ف ببای  (  ۴

 بیۀ یاخته ای زیادی نجود دارد. 

 

نوعی بافت در بدن انسبان ،سبطب بدن ن سبطب ه ره ها ن میاری درنن بدن را می پوشباند ،مند مورد در خصبو   -  ۲

 ایۀ بافت به طور هتم صحیب است؟

 الف( همة یاخته های انواع مختلف آن، با شبکه ای از رشته های پرنت ینی ن گلیکوپرنت ینی تماس مستقیم دارند.

 ب (هستة کرنی شکل یاخته های ایۀ بافت، در مرکزی تریۀ بخش یاخته مستقر شده است.

 ج( ضخامت ساختاری که در زیر یاخته های ایۀ بافت قرار دارد، در بخش های مختلف بدن مت انت است. 

 د( یاخته های تشکیل دهنده آن به یکدیگر بسیار نزدیک اند ن بیۀ آن ها ماده زمینه ای کمی دیده می شود.

1 )1      ۲ )۲  3 )3  ۴ )۴ 

 

 یاخته بافت ........... از نظر ............. هسته با یاختة بافت  ......... ، ............. نیست. -3

  مشابه  –پیوندی متراکم    -تعداد   -ماهیچه ای صاف  (  1

 مت انت -پیوندی سست   -جایگاه    -(  مربی۲

  مشابه    –پوششی استوانه ای    -تعداد   -ماهیچه ای اسکلتی   ( 3

 مت انت –ماهیچه ای اسکلتی   -جایگاه   -پوششی سنگ رشی تک لایه (  ۴

 

 

 

 

 



 ............... نمی توان گ تدر رابطه با نوعی بافت با ف ای بیۀ یاخته ای اندک در بدن انسان،  -۴

 همانند سایر انواع بافت ها در دستگاه های بدن یافت می شود.  ( 1

 (غشای پایه موجود در زیر ایۀ بافت، در اتصال یاخته های ایۀ بافت به یکدیگر نقش دارد.۲

 (ایۀ بافت در میاری درنن بدن فقط در یک لایه سازمان یافته است.3

 در مری، یاخته های عمقی ایۀ بافت ،نسبت به یاخته های سطحی دارای شکل مت انتی می باشد.  ( ۴

 

 مند مورد برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟-5

 »با توجه به انواع بافت های پیوندی یاخته های بافتی که...............«

الف( در زردپی ن رباط یافت می شبود نسببت به بافت پیوندی زیر مخاط، میزان رشبته های ک بن بیشبتر ن مادی زمینه  

 ای کم تری می سازند. 

 ب( ماده زمینه ای ش اف ن بیرنگ دارد امکان ندارد در تماس با ،شبکه ای از رشته های پرنت ینی ن گلیکوپرنت ینی باشد. 

 ج(  به عنوان عایق هرارتی عمل می کند ،همانند یاخته های ماهیچة صاف یک هسته دارند که در هاشیة یاخته قرار گرفته است.

 یک  ( ۴  (دن3  سه  ( ۲  ص ر  ( 1

 

 مه تعداد از موارد زیر برای تکمیل عبارت مقابل مناسب است؟  -6

 ................... است«............... در بافت پیوندی ............... نسبت به بافت پیوندی »

 متنوع تر  ،متراکم  -سست  -های موجود  سلول ،از نظر شکل(الف 

 کمتر ،سست  -متراکم  -های ضخیم ن مقانم  میزان رشته (ب 

 بیشتر  ،سست –مربی  -ای  زمینه یمقدار ماد (ج 

 به ماهیچه صاف شبیه تر  ،مربی -متراکم –شکل ظاهری یاخته ها (د 

1 )1      ۲ )۲  3 )3  ۴ )۴ 

 

 

 

 



 

 م گزینه، عبارت زیر را به درستی کامل می کند؟ اکد-7

 »اصلی تریۀ یاخته های بافت عصبی، ............« 

 می توانند اکسیژن ن کربۀ دی اکسید را با نقش مستقیم مولکول های پرنت ینی غشا از غشا عبور دهند.  ( 1

 در ساختار غشای خود، دارای هداکثر دن گرنه از مولکول های زیستی هستند.  (  ۲

 (ممکۀ نیست با یاخته هایی با توانایی انقباض ارتباط داشته باشند.3

 در پرنانه های مونارک با توانایی پرناز، برای تشخیص جهت مقصد نقش دارند.  ( ۴

 

 ( 1۴01عبارت زیر را به طور مناسب کامل می کند؟ )کنکور سراسری دیماه ، کدام مورد    ،در ارتباط با مری انسان - 8

 »در بافت پیوندی سستی که به لایه زیر مخاط تعلق دارد رشته های ک بن ................. رشته های کشسان،..............« 

     تراکم بسیار کمی دارند.  - برعکس ( 1

 قطر بیشتری دارند.  - نسبت به ( ۲

  به صورت دستیاتی موازی با هم قرار گرفته اند.   -همانند   ( 3

 در میانرت یاخته هایی با هسته کشیده ناقع شده اند.  -برخ ف ( ۴

 

 نادرست است؟  ،کدام گزاره درباره یک سلول جانوری- 9

 برای عبور از هر غشا نیازمند تشکیل ریز کیسه ن شرکت در فرایند برنن رانی یا درنن بری هستند.    ،ذره های بزرگ(  1

 تواند در جهت شیب غلظت نارد شود.   می،شود   ماده ای که در پی تغییر نضعیت قرارگیری پرنت یۀ غشایی نارد یاخته می( ۲

 دهند.  های سازنده غشا را افزایش می  تعداد مولکول ،به طور هتم  ،ها برای خرنج از یاخته  پرنت یۀ( 3

 تواند ذره بزرگی باشد.  می ،شود از یاخته خارج می ATPماده ای که با تشکیل ریز کیسه ن با هیدرنلیز  ( ۴

 

 

 

 

 



 

 کند؟  کدام گزاره زیر را به درستی تکمیل می -10

  ، ............ «همانند یاخته های موجود در بافت مربی   .............. ،  های موجود در بافت پوششی   یاخته   (در  ،) به طور معمول»

 هسته نسبت بسیار کومکی از هیم کل یاخته را اشغال کرده است.    -( سنگ رشی تک لایه 1

 نزدیک تر است.   ،هسته به غشای یک سمت از یاخته  -استوانه ای تک لایه (  ۲

 شود.  هسته به شکل بی وی دیده می  -مکعبی تک لایه  (   3

 بر رنی شبکه ای از رشته های پرنت ینی ن گلیکوپرنت ینی قرار دارد.    -سنگ رشی مند لایه (  ۴

 

 گیرد   های گلیکوپرنت ینی قرار می  در خصو  نوعی بافت پوششی که دنلایه از یاخته های آن در تماس با مولکول  -11

 درست است؟  ،کدام موارد زیر، 

 یاخته های آن از مرز بیۀ درنن ن بیرنن یاخته افزایش می یابد.  ةفاصله بیۀ هست ،با گذشت زمان :الف

 . می دهند قرار ای یاخته غشای از مختلف سطب دن نزدیکی در را خود ةهست ،تریۀ یاخته های آن بزرگ:ب 

 . می گیرد قرار آن های یاخته کومک تریۀ میانر ،در ش اف زمینه ای مادی میانر ن خورده میۀ ساختاری ج:

 گیرند.  سایر نواهی ایۀ بافت قرار می های یاخته بزرگ تریۀ نزدیکی در آن های یاخته بزرگ تریۀ شرایطی تحت د:

 الف«، »ب« ن »ج«  ( »۴      «ج »ن «  ب  »( 3  الف«، »ب«، »ج« ن »د«  ( »۲ «الف«، »ب« ن »د( »1

 

 مند مورد، نادرست می باشد؟-1۲

 باشند.  با شبکه ای از رشته های پرنت ینی در تماس می ،یاخته های ن رنن در سطحی که قطر بیشتری دارند :الف

 شوند.  در بافت پیوندی سست نیز مشاهده میمی تواند    ، های سازنده نوعی بافت پیوندی با ف ای بیۀ یاخته ای متغیر   یاخته  :ب

 باشد.  های ک بن آن بیشتر می نلی رشته ،تر پیوندی متراکم از بافت پیوندی سست کمای ن تعداد یاخته بافت  ماده زمینه:ج 

 نسبت اندازه هسته به اندازه یاخته کاهش می یابد.  ،با نزدیک تر شدن به غشای پایه،د: در بافت پوششی سنگ رشی در مری 

1 )1      ۲ )۲  3 )3  ۴ )۴ 

 

 

 



 

 

 کدام گزینه برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟  -13

 »در بیۀ بخش های دستگاه گوارش انسان سالم ن بالغ ،.............  در سمت  ............... قرار گرفته است.«

   مپ    -طحال همانند بلندتریۀ کولون رنده بزرگ  (  1

 مرکز بدن  –سیاهرگ باب کبدی همانند ابتدای رنده بزرگ  (  ۲

   مپ –(بنداره ابتدای معده برخ ف آپاندیس 3

 راست  –برخ ف بخش باریک تر لوزالمعده  کبد   بزرگ تر  لوب  ( ۴

 

جسبم یاخته ای یاخته های اصبلی بافت عصببی با دن نوع زا دی مختلف مرتبط اسبت ،در ارتباط با ایۀ زنا د ،کدام  -1۴

 مورد عبارت زیر را به درستی تکمیل می کند؟  

 »نوعی زا ده که به طور معمول در نوعی نورنن به تعداد ............  یافت می شود ،به طور هتم .............. «

 برخ ف زا دی دیگر در بخشی از خود منشعب می شود.  -کم تری  (  1

 بیشتری ب با یاخته های ماهیچه ای اسکلتی در ارتباط است.  (  ۲

 در نزدیک جسم یاخته ای، قطر بیشتری دارد.    -بیشتری  (  3

 نسبت به زا دی دیگر، طول کم تری دارد.  -کم تری    ( ۴

 

 کدام مورد است؟  ،مقابل گزاره مناسب برای تکمیل عبارت -15

یاخته هایی با سبباختار   نسبببت داد که در طی انقباض ، ........... به نوعی هرکت  در لوله گوارش یک انسببان سببالم ن بالغ 

  ........ای شکل رخ استوانه

  دهد نمی  –توان   هایی از لوله به صورت یک در میان را نمی  نمودن بخش منقبض ( 1

  دهد نمی –توان   تر توده غذایی را می انقباضی در بخش جلویی ةتنها یک هلق داشتۀ( ۲

  دهد می  –توان   اهتمال میزان جذب مواد به درنن یاخته های رنده باریک را نمی افزایش( 3

 .دهد می  –توان   لوله گوارش به غدی بناگوشی را می  یداربنتریۀ   گذاری بر باز شدن نزدیک اثر( ۴

 



 

 ......................   نیست از داخل به خارج لوله ی گوارش، لایه ی ................... ممکۀ    -16

 باعث مسبیدن لایه ی مخاط به لایه ی ماهیچه ای شود.    –( دنم 1

 هانی نوعی بافت با ماده ی زمینه ای ش اف ن مسبنده باشد. –( مهارم  ۲

        دارای رگ های خونی ن نوعی بافت پیوندی باشد. –( سوم 3

 شبکه یاخته های عصبی باشد.–( انل ۴

 

 مند مورد در رابطه با انواع هرکات لوله گوارش به درستی بیان شده است؟    -17

 الف( در هرکات کرمی برخ ف هرکات قطعه قطعه کننده، ماهیچه های مخطط می توانند دخالت داشته باشند. 

 ب (هرکات کرمی همانند هرکات قطعه قطعه کننده، در هر بخش ترشب کننده آنزیم های گوارشی مشاهده می شوند. 

 در محل انقباض ،مواد در دن جهت مخالف جابه جا می شوند. قطعه قطعه کننده برخ ف  هرکات کرمی ج (در هرکات

 د( هرکات قطعه قطعه کننده همانند هرکات کرمی ،در مخلوط نمودن غذا با شیره گوارشی مؤثر هستند.

1 )3                       ۲  )۲  3 )۴   ۴ )1 

 

 انلیۀ بخش لوله گوارش که در آن هرکت کرمی اییاد می شود ................... - 18

 در ابتدای خود دارای بنداره است تا از نرند هوا به آن جلوگیری نماید.  (  1

 در انتهای خود دارای بنداره است تا از نرند کیموس به آن جلوگیری نماید.(  ۲

 است که هر یاختة آن مندیۀ هسته دارد.(در جدار خود دارای ماهیچة مخطط  3

 دارای میۀ خوردگی هایی است که در طی انبار شدن غذا در آن، ایۀ میۀ خوردگی ها باز می شوند.  ( ۴

19-   

 

 

 

 



کدام گزینه در  ، تریۀ نقش را در هرکت مواد در طول مری بر عهده دارد    نوعی از هرکت مواد در لوله گوارش مهم- ۲0

 ارتباط با ایۀ هرکت به طور صحیب بیان شده است؟  

 ( می تواند به طور غیر ارادی باعث انقباض یک در میان ماهیچه هایی غیر صاف شود. 1

 ( نمی تواند نقش مخلوط کنندگی را در زمان برخورد به بنداره بسته ای ا کنند.  ۲

 ( می تواند بدنن فعالیت یاخته های عصبی شبکه عصبی رنده ای انیام پذیرد.  3

 ( نمی تواند باعث به استراهت در آمدن ماهیچه هایی در لوله گوارش شود.  ۴

 

 کدام گزینه به طور صحیب بیان شده است؟  ،دهد با توجه به شکل که بخشی از فرایند بلع را در انسان نشان می -۲1

 بخش »الف« برخ ف بخش »ه« به سمت بالا هرکت میکند.  ،در هنگام بلع  (  1

   .گیرد ادامه فرایند به صورت غیر ارادی صورت می  ،به دنبال نرند غذا به بخش »ج«(  ۲

 کنند.  جهت با یکدیگر هرکت می های »ب« ن »د« هم بخش،با عبور غذا  (  3

 شود.  هیچگاه منقبض نمی،بخش »ج« دیوارهای ماهیچه ای دارد که هنگام نرند غذا به مری    ( ۴

 

 کند؟  کدام گزینه جمله زیر را به طور صحیب تکمیل می -۲۲

 «.. ..........افت .بنجه اشتراک »

های    در ایۀ اسبت که یاخته های آن فقط بخشبی از انربی دریافتی خود را برای فعالیت،پوشبشبی با ماهیچه ای صباف  (  1

 زیستی  است اده می کنند. 

 یاخته ها در میانرت غشای یاخته ای قرار گرفته است.    ةدر ایۀ است که هست ،ماهیچه ای قلبی با پیوندی مربی(  ۲

ها ف بای بیۀ یاخته ای   اند ن میان آن  در ایۀ اسبت که یاخته ها به یکدیگر نزدیک  ،پیوندی سبسبت با پیوندی متراکم(  3

 اندکی نجود دارد.  

 باشند.  در ایۀ است که ناجد مراکز کنترل فعالیت متعدد در هر یاخته خود می  ،ماهیچه ای صاف با ماهیچه ای اسکلتی(  ۴

 

 

 



 مند مورد به ترتیب از راست به مپ در ارتباط با هرکات »کرمی« ن »قطعه قطعه کننده صحیب است؟   -۲3

 الف( ناجد نقش مخلوط کنندگی محتویات لوله گوارش 

 پدید آمدن در نتییه هرکات منظم ماهیچه های دیواره لوله گوارش ب(  

 ج( منقبض ن شل شدن بخش هایی از لوله گوارش به صورت یک در میان 

1 )۲-3        ۲ )3-1             3 )1 -۲           ۴ )۲-1 

 در ارتباط با بخش های نامگذاری شده در شکل رنبه رن کدام گزینه نادرست است؟   -۲۴

1  )A  .در رنده باریک یاخته هایی دارد که غشای آن ها در سمت ف ای رنده میۀ خورده است:  

۲ )B .در ساختار بافت های موجود در آن ،فاقد یاخته هایی با زنا د سیتوپ سمی منشعب در اطراف خود می باشد: 

3  )C .در دیواره معده ،ع نه بر جهت های طولی ن هلقوی، به شکل مورب نیز سازمان یافته اند : 

۴  )D  .بخشی از پردی هانی بافت پیوندی سست است که اندام های درنن شکم را به هم نصل می کند : 

 

کنبد. کدام عببارت، در ارتبباط با ایۀ    لوله گوارش دن نوع هرکت منظم را در آن اییباد می  ی انقبباض ماهیچبه های دیوار  -۲5

 نادرست است؟  ،دن نوع هرکت

 های دیگر بدن قابل مشاهده نیست.  برخ ف هرکت ،دیگر در بخش  ،هرکت دارای مندیۀ هلقه انقباضی در ناهد زمان( 1

 های گوارشی مشاهده نمی شود.  همانند هرکت دیگر در محل ترشب متنوع تریۀ آنزیم ،هرکت مؤثرتر در ریز شدن ذرات غذایی( ۲

همباننبد هرکبت دیگر، ببا انقبباض هر دن نوع مباهیچبه طولی ن هلقوی لایبه مباهیچبه ای  ،هرکبت مؤثرتر در پیشبببرنی غبذا (  3

 دیواره همراه است.  

تحت تأثیر تحریک دیواره لوله گوارش توسببط  ،برخ ف هرکت دیگر  ،هرکت دارای یک هلقه انقباضببی در ناهد زمان(  ۴

 شود.  محتویات اییاد می

 

 

 

 

 

 



 مند مورد در ارتباط با گوارش مواد غذایی در دهان صحیب است؟   -۲6

 الف( بع ی از ترشحات غده های بزاقی نقشی در گوارش شیمیایی کربوهیدرات ها ندارند. 

 ب( طی گوارش مکانیکی در دهان، غذا به ذرات قابل جذب تبدیل می شود. 

 ج( آمی ز بزاق موجب گوارش شیمیایی مالتوز به مونوساکاریدها در دهان می شود. 

 د( گوارش شیمیایی همه ی مواد غذایی از دهان شرنع ن در رنده ی باریک کامل می شود. 

 ( ص ر ۴                     1( 3                        ۲( ۲                      3( 1

 

نسبببت به   نظر درسببتی یا نادرسببتی توجه به غدد بزاقی بزرگ در دسببتگاه گوارش یک فرد سببالم ،کدام گزینه از   با-۲7

  سایریۀ مت انت است؟

 شده است  غدی بزاقی، میرای خود را در طرف داخلی ع له ای قرار می دهد که از فک بالا تا پاییۀ کشیده  بزرگ تریۀ ( 1

 نسبت به غدی بزاقی متوسط به دندان های جلو نزدیک تر است.. غدی بزاقی ،  کومک تریۀ ( ۲

 .  یاختة پوششی بیشتری در ساختار خود دارد ،بزاقی ،نسبت به سایر غدد بزاقی بزرگتریۀ غدی  عقبی( 3

 .  غده بزاقی ،دارای میرای اختصاصی برای نرند مواد تولیدی خود به ه ره دهانی است بالاتریۀ( ۴

 

 در ارتباط با فرایند بلع به درستی بیان شده است؟  ،کدام مورد -۲8

 اپی گلوت( با هرکت به سمت بالا، هنیره را می بندد.  )برماکنای ،هنگامی که انتهای زبان به سقف ه ره دهانی مسبیده است( 1

 دهد.  پس از اییاد شدن هلقه انقباضی در لوله گوارش رخ می  ،ردشدن توده غذا از بخش مشابه یک مهارراه  ،در ایۀ فرایند( ۲

 اس نکتر(، افزایش خواهد یافت.  )میزان انقباض ماهیچه های هلق همانند میزان انقباض ماهیچه های هلقوی نوعی بنداره (3

 صدا در هنیره، افزایش می یابد.   یهای تولید کنند فاصله بیۀ میۀ،هنگام عبور غذا از هلق ن نرند آن به مری  (  ۴

 

 (1۴0۲-کدام عبارت در ارتباط با بدن انسان ،درست است؟)سراسری تیر-۲9

 غده بزاقی برخ ف غدی معده ،یاخته هایی دارد که هسته آن ها غیر مرکزی است.  ( 1

 غدی معده برخ ف غدی بزاقی، می تواند مستقیماً تحت تأثیر شبکه های یاخته های عصبی قرار گیرد.    ( ۲

 (غدی معده همانند غدی بزاقی، کاتالیزنر زیستی تیزیه کنندی نوعی پلی ساکارید گیاهی را ترشب می کند.  3

 غدی بزاقی همانند غدی معده، یاخته هایی دارد که ترشحات ایۀ یاخته ها ابتدا به سطب داخلی لوله گوارش نارد می شود. ( ۴



کند.    به لزج شببدن غذا در بخش ابتدایی لوله گوارش کمک می  ، ترشببب نوعی ماده توسببط غددی بزرگ ن کومک   -  30

 صادق نیست؟  ،کدام عبارت، درباره غدد بزرگ ترشب کننده ایۀ ماده

 دارای فرنرفتگی قابل توجهی در بخش نزدیک به گوش خود است.   ،ترشب کننده ایۀ مادهغدد تریۀ    بزرگ(  1

 تریۀ ترشب کننده ایۀ ماده است.   دارای میرایی مشترک با کومک ،ترشب کننده ای با اندازه متوسط(  ۲

 دارای میاری متعددی برای ترشب ماده به ق ای دهان است.  ،تریۀ ترشب کننده ایۀ ماده   کومک(  3

 دارای میاری سوراخ کننده درننی تریۀ لایه دیواره است.   ،کومک تریۀ ترشب کننده ایۀ ماده(  ۴

 

... قرار  .......   ی های لوله گوارش که در سببطحی بالاتر از بندار  .. بخش........... .  ، در یک انسببان سببالم ن بالغ ایسببتاده  -  31

  ،............... گرفته اند

 بافت پوششی سنگ رشی مندلایه هستند.   دارای ،خود داخلی  سطب  تمام در –  مری  انتهای –همه  (  1

 به تدریج آسیب ببینند. ،ممکۀ است در اثر برگشت اسید معده    -ابتدای معده    -فقط بع ی از  (  ۲

 ها کمک کنند.   ممکۀ نیست با تولید ص را به گوارش مربی  -انتهای معده    -همة  (  3

 در ارتباط با پردی ص اق نیستند.   -ابتدای رنده باریک    -فقط بع ی از  (  ۴



 کدام گزینه عبارت زیر را به درستی تکمیل می کند؟» نوعی بافت در بدن انسان که ...............«  -1

 توانایی انقباض دارد، قطعاً در هر یاختة خود بیش از یک هسته دارد.    ( 1

 معمولاً بافت پوششی را پشتیبانی می کند، نسبت به بافت شرکت کننده در زردپی ،تعداد یاخته های بیشتری دارد.  (  ۲

 (پیام عصبی را به صورت یک طرفه هدایت می کند، فقط توانایی برقراری ارتباط با یاخته های ماهیچه ای اسکلتی را دارد.  3

در زیر یاخته هایش، شبببکه ای از رشببته های پرنت ینی ن گلیکوپرنت ینی دارد ،قطعاً بیۀ همة یاخته هایش ف ببای  (  ۴

 بیۀ یاخته ای زیادی نجود دارد. 

 

نوعی بافت در بدن انسبان ،سبطب بدن ن سبطب ه ره ها ن میاری درنن بدن را می پوشباند ،مند مورد در خصبو   -  ۲

 ایۀ بافت به طور هتم صحیب است؟

 الف( همة یاخته های انواع مختلف آن، با شبکه ای از رشته های پرنت ینی ن گلیکوپرنت ینی تماس مستقیم دارند.

 ب (هستة کرنی شکل یاخته های ایۀ بافت، در مرکزی تریۀ بخش یاخته مستقر شده است.

 ج( ضخامت ساختاری که در زیر یاخته های ایۀ بافت قرار دارد، در بخش های مختلف بدن مت انت است. 

 د( یاخته های تشکیل دهنده آن به یکدیگر بسیار نزدیک اند ن بیۀ آن ها ماده زمینه ای کمی دیده می شود.

1 )1      ۲ )۲  3 )3  ۴ )۴ 

 

 یاخته بافت ........... از نظر ............. هسته با یاختة بافت  ......... ، ............. نیست. -3

  مشابه  –پیوندی متراکم    -تعداد   -ماهیچه ای صاف  (  1

 مت انت -پیوندی سست   -جایگاه    -(  مربی۲

  مشابه    –پوششی استوانه ای    -تعداد   -ماهیچه ای اسکلتی   ( 3

 مت انت –ماهیچه ای اسکلتی   -جایگاه   -پوششی سنگ رشی تک لایه (  ۴

 

 

 

 

 



 ............... نمی توان گ تدر رابطه با نوعی بافت با ف ای بیۀ یاخته ای اندک در بدن انسان،  -۴

 همانند سایر انواع بافت ها در دستگاه های بدن یافت می شود.  ( 1

 (غشای پایه موجود در زیر ایۀ بافت، در اتصال یاخته های ایۀ بافت به یکدیگر نقش دارد.۲

 (ایۀ بافت در میاری درنن بدن فقط در یک لایه سازمان یافته است.3

 در مری، یاخته های عمقی ایۀ بافت ،نسبت به یاخته های سطحی دارای شکل مت انتی می باشد.  ( ۴

 

 مند مورد برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟-5

 »با توجه به انواع بافت های پیوندی یاخته های بافتی که...............«

الف( در زردپی ن رباط یافت می شبود نسببت به بافت پیوندی زیر مخاط، میزان رشبته های ک بن بیشبتر ن مادی زمینه  

 ای کم تری می سازند. 

 ب( ماده زمینه ای ش اف ن بیرنگ دارد امکان ندارد در تماس با ،شبکه ای از رشته های پرنت ینی ن گلیکوپرنت ینی باشد. 

 ج(  به عنوان عایق هرارتی عمل می کند ،همانند یاخته های ماهیچة صاف یک هسته دارند که در هاشیة یاخته قرار گرفته است.

 یک  ( ۴  (دن3  سه  ( ۲  ص ر  ( 1

 

 مه تعداد از موارد زیر برای تکمیل عبارت مقابل مناسب است؟  -6

 ................... است«............... در بافت پیوندی ............... نسبت به بافت پیوندی »

 متنوع تر  ،متراکم  -سست  -های موجود  سلول ،از نظر شکل(الف 

 کمتر ،سست  -متراکم  -های ضخیم ن مقانم  میزان رشته (ب 

 بیشتر  ،سست –مربی  -ای  زمینه یمقدار ماد (ج 

 به ماهیچه صاف شبیه تر  ،مربی -متراکم –شکل ظاهری یاخته ها (د 

1 )1      ۲ )۲  3 )3  ۴ )۴ 

 

 

 

 



 

 م گزینه، عبارت زیر را به درستی کامل می کند؟ اکد-7

 »اصلی تریۀ یاخته های بافت عصبی، ............« 

 می توانند اکسیژن ن کربۀ دی اکسید را با نقش مستقیم مولکول های پرنت ینی غشا از غشا عبور دهند.  ( 1

 در ساختار غشای خود، دارای هداکثر دن گرنه از مولکول های زیستی هستند.  (  ۲

 (ممکۀ نیست با یاخته هایی با توانایی انقباض ارتباط داشته باشند.3

 در پرنانه های مونارک با توانایی پرناز، برای تشخیص جهت مقصد نقش دارند.  ( ۴

 

 ( 1۴01عبارت زیر را به طور مناسب کامل می کند؟ )کنکور سراسری دیماه ، کدام مورد    ،در ارتباط با مری انسان - 8

 »در بافت پیوندی سستی که به لایه زیر مخاط تعلق دارد رشته های ک بن ................. رشته های کشسان،..............« 

     تراکم بسیار کمی دارند.  - برعکس ( 1

 قطر بیشتری دارند.  - نسبت به ( ۲

  به صورت دستیاتی موازی با هم قرار گرفته اند.   -همانند   ( 3

 در میانرت یاخته هایی با هسته کشیده ناقع شده اند.  -برخ ف ( ۴

 

 نادرست است؟  ،کدام گزاره درباره یک سلول جانوری- 9

 برای عبور از هر غشا نیازمند تشکیل ریز کیسه ن شرکت در فرایند برنن رانی یا درنن بری هستند.    ،ذره های بزرگ(  1

 تواند در جهت شیب غلظت نارد شود.   می،شود   ماده ای که در پی تغییر نضعیت قرارگیری پرنت یۀ غشایی نارد یاخته می( ۲

 دهند.  های سازنده غشا را افزایش می  تعداد مولکول ،به طور هتم  ،ها برای خرنج از یاخته  پرنت یۀ( 3

 تواند ذره بزرگی باشد.  می ،شود از یاخته خارج می ATPماده ای که با تشکیل ریز کیسه ن با هیدرنلیز  ( ۴

 

 

 

 

 



 

 کند؟  کدام گزاره زیر را به درستی تکمیل می -10

  ، ............ «همانند یاخته های موجود در بافت مربی   .............. ،  های موجود در بافت پوششی   یاخته   (در  ،) به طور معمول»

 هسته نسبت بسیار کومکی از هیم کل یاخته را اشغال کرده است.    -( سنگ رشی تک لایه 1

 نزدیک تر است.   ،هسته به غشای یک سمت از یاخته  -استوانه ای تک لایه (  ۲

 شود.  هسته به شکل بی وی دیده می  -مکعبی تک لایه  (   3

 بر رنی شبکه ای از رشته های پرنت ینی ن گلیکوپرنت ینی قرار دارد.    -سنگ رشی مند لایه (  ۴

 

 گیرد   های گلیکوپرنت ینی قرار می  در خصو  نوعی بافت پوششی که دنلایه از یاخته های آن در تماس با مولکول  -11

 درست است؟  ،کدام موارد زیر، 

 یاخته های آن از مرز بیۀ درنن ن بیرنن یاخته افزایش می یابد.  ةفاصله بیۀ هست ،با گذشت زمان :الف

 . می دهند قرار ای یاخته غشای از مختلف سطب دن نزدیکی در را خود ةهست ،تریۀ یاخته های آن بزرگ:ب 

 . می گیرد قرار آن های یاخته کومک تریۀ میانر ،در ش اف زمینه ای مادی میانر ن خورده میۀ ساختاری ج:

 گیرند.  سایر نواهی ایۀ بافت قرار می های یاخته بزرگ تریۀ نزدیکی در آن های یاخته بزرگ تریۀ شرایطی تحت د:

 الف«، »ب« ن »ج«  ( »۴      «ج »ن «  ب  »( 3  الف«، »ب«، »ج« ن »د«  ( »۲ «الف«، »ب« ن »د( »1

 

 مند مورد، نادرست می باشد؟-1۲

 باشند.  با شبکه ای از رشته های پرنت ینی در تماس می ،یاخته های ن رنن در سطحی که قطر بیشتری دارند :الف

 شوند.  در بافت پیوندی سست نیز مشاهده میمی تواند    ، های سازنده نوعی بافت پیوندی با ف ای بیۀ یاخته ای متغیر   یاخته  :ب

 باشد.  های ک بن آن بیشتر می نلی رشته ،تر پیوندی متراکم از بافت پیوندی سست کمای ن تعداد یاخته بافت  ماده زمینه:ج 

 نسبت اندازه هسته به اندازه یاخته کاهش می یابد.  ،با نزدیک تر شدن به غشای پایه،د: در بافت پوششی سنگ رشی در مری 

1 )1      ۲ )۲  3 )3  ۴ )۴ 

 

 

 



 

 

 کدام گزینه برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟  -13

 »در بیۀ بخش های دستگاه گوارش انسان سالم ن بالغ ،.............  در سمت  ............... قرار گرفته است.«

   مپ    -طحال همانند بلندتریۀ کولون رنده بزرگ  (  1

 مرکز بدن  –سیاهرگ باب کبدی همانند ابتدای رنده بزرگ  (  ۲

   مپ –(بنداره ابتدای معده برخ ف آپاندیس 3

 راست  –برخ ف بخش باریک تر لوزالمعده  کبد   بزرگ تر  لوب  ( ۴

 

جسبم یاخته ای یاخته های اصبلی بافت عصببی با دن نوع زا دی مختلف مرتبط اسبت ،در ارتباط با ایۀ زنا د ،کدام  -1۴

 مورد عبارت زیر را به درستی تکمیل می کند؟  

 »نوعی زا ده که به طور معمول در نوعی نورنن به تعداد ............  یافت می شود ،به طور هتم .............. «

 برخ ف زا دی دیگر در بخشی از خود منشعب می شود.  -کم تری  (  1

 بیشتری ب با یاخته های ماهیچه ای اسکلتی در ارتباط است.  (  ۲

 در نزدیک جسم یاخته ای، قطر بیشتری دارد.    -بیشتری  (  3

 نسبت به زا دی دیگر، طول کم تری دارد.  -کم تری    ( ۴

 

 کدام مورد است؟  ،مقابل گزاره مناسب برای تکمیل عبارت -15

یاخته هایی با سبباختار   نسبببت داد که در طی انقباض ، ........... به نوعی هرکت  در لوله گوارش یک انسببان سببالم ن بالغ 

  ........ای شکل رخ استوانه

  دهد نمی  –توان   هایی از لوله به صورت یک در میان را نمی  نمودن بخش منقبض ( 1

  دهد نمی –توان   تر توده غذایی را می انقباضی در بخش جلویی ةتنها یک هلق داشتۀ( ۲

  دهد می  –توان   اهتمال میزان جذب مواد به درنن یاخته های رنده باریک را نمی افزایش( 3

 .دهد می  –توان   لوله گوارش به غدی بناگوشی را می  یداربنتریۀ   گذاری بر باز شدن نزدیک اثر( ۴

 



 

 ......................   نیست از داخل به خارج لوله ی گوارش، لایه ی ................... ممکۀ    -16

 باعث مسبیدن لایه ی مخاط به لایه ی ماهیچه ای شود.    –( دنم 1

 هانی نوعی بافت با ماده ی زمینه ای ش اف ن مسبنده باشد. –( مهارم  ۲

        دارای رگ های خونی ن نوعی بافت پیوندی باشد. –( سوم 3

 شبکه یاخته های عصبی باشد.–( انل ۴

 

 مند مورد در رابطه با انواع هرکات لوله گوارش به درستی بیان شده است؟    -17

 الف( در هرکات کرمی برخ ف هرکات قطعه قطعه کننده، ماهیچه های مخطط می توانند دخالت داشته باشند. 

 ب (هرکات کرمی همانند هرکات قطعه قطعه کننده، در هر بخش ترشب کننده آنزیم های گوارشی مشاهده می شوند. 

 در محل انقباض ،مواد در دن جهت مخالف جابه جا می شوند. قطعه قطعه کننده برخ ف  هرکات کرمی ج (در هرکات

 د( هرکات قطعه قطعه کننده همانند هرکات کرمی ،در مخلوط نمودن غذا با شیره گوارشی مؤثر هستند.

1 )3                       ۲  )۲  3 )۴   ۴ )1 

 

 انلیۀ بخش لوله گوارش که در آن هرکت کرمی اییاد می شود ................... - 18

 در ابتدای خود دارای بنداره است تا از نرند هوا به آن جلوگیری نماید.  (  1

 در انتهای خود دارای بنداره است تا از نرند کیموس به آن جلوگیری نماید.(  ۲

 است که هر یاختة آن مندیۀ هسته دارد.(در جدار خود دارای ماهیچة مخطط  3

 دارای میۀ خوردگی هایی است که در طی انبار شدن غذا در آن، ایۀ میۀ خوردگی ها باز می شوند.  ( ۴

19-   

 

 

 

 



کدام گزینه در  ، تریۀ نقش را در هرکت مواد در طول مری بر عهده دارد    نوعی از هرکت مواد در لوله گوارش مهم- ۲0

 ارتباط با ایۀ هرکت به طور صحیب بیان شده است؟  

 ( می تواند به طور غیر ارادی باعث انقباض یک در میان ماهیچه هایی غیر صاف شود. 1

 ( نمی تواند نقش مخلوط کنندگی را در زمان برخورد به بنداره بسته ای ا کنند.  ۲

 ( می تواند بدنن فعالیت یاخته های عصبی شبکه عصبی رنده ای انیام پذیرد.  3

 ( نمی تواند باعث به استراهت در آمدن ماهیچه هایی در لوله گوارش شود.  ۴

 

 کدام گزینه به طور صحیب بیان شده است؟  ،دهد با توجه به شکل که بخشی از فرایند بلع را در انسان نشان می -۲1

 بخش »الف« برخ ف بخش »ه« به سمت بالا هرکت میکند.  ،در هنگام بلع  (  1

   .گیرد ادامه فرایند به صورت غیر ارادی صورت می  ،به دنبال نرند غذا به بخش »ج«(  ۲

 کنند.  جهت با یکدیگر هرکت می های »ب« ن »د« هم بخش،با عبور غذا  (  3

 شود.  هیچگاه منقبض نمی،بخش »ج« دیوارهای ماهیچه ای دارد که هنگام نرند غذا به مری    ( ۴

 

 کند؟  کدام گزینه جمله زیر را به طور صحیب تکمیل می -۲۲

 «.. ..........افت .بنجه اشتراک »

های    در ایۀ اسبت که یاخته های آن فقط بخشبی از انربی دریافتی خود را برای فعالیت،پوشبشبی با ماهیچه ای صباف  (  1

 زیستی  است اده می کنند. 

 یاخته ها در میانرت غشای یاخته ای قرار گرفته است.    ةدر ایۀ است که هست ،ماهیچه ای قلبی با پیوندی مربی(  ۲

ها ف بای بیۀ یاخته ای   اند ن میان آن  در ایۀ اسبت که یاخته ها به یکدیگر نزدیک  ،پیوندی سبسبت با پیوندی متراکم(  3

 اندکی نجود دارد.  

 باشند.  در ایۀ است که ناجد مراکز کنترل فعالیت متعدد در هر یاخته خود می  ،ماهیچه ای صاف با ماهیچه ای اسکلتی(  ۴

 

 

 



 مند مورد به ترتیب از راست به مپ در ارتباط با هرکات »کرمی« ن »قطعه قطعه کننده صحیب است؟   -۲3

 الف( ناجد نقش مخلوط کنندگی محتویات لوله گوارش 

 پدید آمدن در نتییه هرکات منظم ماهیچه های دیواره لوله گوارش ب(  

 ج( منقبض ن شل شدن بخش هایی از لوله گوارش به صورت یک در میان 

1 )۲-3        ۲ )3-1             3 )1 -۲           ۴ )۲-1 

 در ارتباط با بخش های نامگذاری شده در شکل رنبه رن کدام گزینه نادرست است؟   -۲۴

1  )A  .در رنده باریک یاخته هایی دارد که غشای آن ها در سمت ف ای رنده میۀ خورده است:  

۲ )B .در ساختار بافت های موجود در آن ،فاقد یاخته هایی با زنا د سیتوپ سمی منشعب در اطراف خود می باشد: 

3  )C .در دیواره معده ،ع نه بر جهت های طولی ن هلقوی، به شکل مورب نیز سازمان یافته اند : 

۴  )D  .بخشی از پردی هانی بافت پیوندی سست است که اندام های درنن شکم را به هم نصل می کند : 

 

کنبد. کدام عببارت، در ارتبباط با ایۀ    لوله گوارش دن نوع هرکت منظم را در آن اییباد می  ی انقبباض ماهیچبه های دیوار  -۲5

 نادرست است؟  ،دن نوع هرکت

 های دیگر بدن قابل مشاهده نیست.  برخ ف هرکت ،دیگر در بخش  ،هرکت دارای مندیۀ هلقه انقباضی در ناهد زمان( 1

 های گوارشی مشاهده نمی شود.  همانند هرکت دیگر در محل ترشب متنوع تریۀ آنزیم ،هرکت مؤثرتر در ریز شدن ذرات غذایی( ۲

همباننبد هرکبت دیگر، ببا انقبباض هر دن نوع مباهیچبه طولی ن هلقوی لایبه مباهیچبه ای  ،هرکبت مؤثرتر در پیشبببرنی غبذا (  3

 دیواره همراه است.  

تحت تأثیر تحریک دیواره لوله گوارش توسببط  ،برخ ف هرکت دیگر  ،هرکت دارای یک هلقه انقباضببی در ناهد زمان(  ۴

 شود.  محتویات اییاد می

 

 

 

 

 

 



 مند مورد در ارتباط با گوارش مواد غذایی در دهان صحیب است؟   -۲6

 الف( بع ی از ترشحات غده های بزاقی نقشی در گوارش شیمیایی کربوهیدرات ها ندارند. 

 ب( طی گوارش مکانیکی در دهان، غذا به ذرات قابل جذب تبدیل می شود. 

 ج( آمی ز بزاق موجب گوارش شیمیایی مالتوز به مونوساکاریدها در دهان می شود. 

 د( گوارش شیمیایی همه ی مواد غذایی از دهان شرنع ن در رنده ی باریک کامل می شود. 

 ( ص ر ۴                     1( 3                        ۲( ۲                      3( 1

 

نسبببت به   نظر درسببتی یا نادرسببتی توجه به غدد بزاقی بزرگ در دسببتگاه گوارش یک فرد سببالم ،کدام گزینه از   با-۲7

  سایریۀ مت انت است؟

 شده است  غدی بزاقی، میرای خود را در طرف داخلی ع له ای قرار می دهد که از فک بالا تا پاییۀ کشیده  بزرگ تریۀ ( 1

 نسبت به غدی بزاقی متوسط به دندان های جلو نزدیک تر است.. غدی بزاقی ،  کومک تریۀ ( ۲

 .  یاختة پوششی بیشتری در ساختار خود دارد ،بزاقی ،نسبت به سایر غدد بزاقی بزرگتریۀ غدی  عقبی( 3

 .  غده بزاقی ،دارای میرای اختصاصی برای نرند مواد تولیدی خود به ه ره دهانی است بالاتریۀ( ۴

 

 در ارتباط با فرایند بلع به درستی بیان شده است؟  ،کدام مورد -۲8

 اپی گلوت( با هرکت به سمت بالا، هنیره را می بندد.  )برماکنای ،هنگامی که انتهای زبان به سقف ه ره دهانی مسبیده است( 1

 دهد.  پس از اییاد شدن هلقه انقباضی در لوله گوارش رخ می  ،ردشدن توده غذا از بخش مشابه یک مهارراه  ،در ایۀ فرایند( ۲

 اس نکتر(، افزایش خواهد یافت.  )میزان انقباض ماهیچه های هلق همانند میزان انقباض ماهیچه های هلقوی نوعی بنداره (3

 صدا در هنیره، افزایش می یابد.   یهای تولید کنند فاصله بیۀ میۀ،هنگام عبور غذا از هلق ن نرند آن به مری  (  ۴

 

 (1۴0۲-کدام عبارت در ارتباط با بدن انسان ،درست است؟)سراسری تیر-۲9

 غده بزاقی برخ ف غدی معده ،یاخته هایی دارد که هسته آن ها غیر مرکزی است.  ( 1

 غدی معده برخ ف غدی بزاقی، می تواند مستقیماً تحت تأثیر شبکه های یاخته های عصبی قرار گیرد.    ( ۲

 (غدی معده همانند غدی بزاقی، کاتالیزنر زیستی تیزیه کنندی نوعی پلی ساکارید گیاهی را ترشب می کند.  3

 غدی بزاقی همانند غدی معده، یاخته هایی دارد که ترشحات ایۀ یاخته ها ابتدا به سطب داخلی لوله گوارش نارد می شود. ( ۴



کند.    به لزج شببدن غذا در بخش ابتدایی لوله گوارش کمک می  ، ترشببب نوعی ماده توسببط غددی بزرگ ن کومک   -  30

 صادق نیست؟  ،کدام عبارت، درباره غدد بزرگ ترشب کننده ایۀ ماده

 دارای فرنرفتگی قابل توجهی در بخش نزدیک به گوش خود است.   ،ترشب کننده ایۀ مادهغدد تریۀ    بزرگ(  1

 تریۀ ترشب کننده ایۀ ماده است.   دارای میرایی مشترک با کومک ،ترشب کننده ای با اندازه متوسط(  ۲

 دارای میاری متعددی برای ترشب ماده به ق ای دهان است.  ،تریۀ ترشب کننده ایۀ ماده   کومک(  3

 دارای میاری سوراخ کننده درننی تریۀ لایه دیواره است.   ،کومک تریۀ ترشب کننده ایۀ ماده(  ۴

 

... قرار  .......   ی های لوله گوارش که در سببطحی بالاتر از بندار  .. بخش........... .  ، در یک انسببان سببالم ن بالغ ایسببتاده  -  31

  ،............... گرفته اند

 بافت پوششی سنگ رشی مندلایه هستند.   دارای ،خود داخلی  سطب  تمام در –  مری  انتهای –همه  (  1

 به تدریج آسیب ببینند. ،ممکۀ است در اثر برگشت اسید معده    -ابتدای معده    -فقط بع ی از  (  ۲

 ها کمک کنند.   ممکۀ نیست با تولید ص را به گوارش مربی  -انتهای معده    -همة  (  3

 در ارتباط با پردی ص اق نیستند.   -ابتدای رنده باریک    -فقط بع ی از  (  ۴



 2کدام گزینه عبارت زیر را به درستی تکمیل می کند؟» نوعی بافت در بدن انسان که ...............«  -1

 توانایی انقباض دارد، قطعاً در هر یاختة خود بیش از یک هسته دارد.    ( 1

 معمولاً بافت پوششی را پشتیبانی می کند، نسبت به بافت شرکت کننده در زردپی ،تعداد یاخته های بیشتری دارد.  (  2

 (پیام عصبی را به صورت یک طرفه هدایت می کند، فقط توانایی برقراری ارتباط با یاخته های ماهیچه ای اسکلتی را دارد.  3

در زیر یاخته هایش، شبببکه ای از رشببته های پرنت ینی ن گلیکوپرنت ینی دارد ،قطعاً بیۀ همة یاخته هایش ف ببای  (  ۴

 بیۀ یاخته ای زیادی نجود دارد. 

 

نوعی بافت در بدن انسبان ،سبطب بدن ن سبطب ه ره ها ن میاری درنن بدن را می پوشباند ،مند مورد در خصبو   -  2

 ج1ایۀ بافت به طور هتم صحیب است؟

 الف( همة یاخته های انواع مختلف آن، با شبکه ای از رشته های پرنت ینی ن گلیکوپرنت ینی تماس مستقیم دارند.

 ب (هستة کرنی شکل یاخته های ایۀ بافت، در مرکزی تریۀ بخش یاخته مستقر شده است.

 ج( ضخامت ساختاری که در زیر یاخته های ایۀ بافت قرار دارد، در بخش های مختلف بدن مت انت است. 

 د( یاخته های تشکیل دهنده آن به یکدیگر بسیار نزدیک اند ن بیۀ آن ها ماده زمینه ای کمی دیده می شود.

1 )1      2 )2  3 )3  ۴ )۴ 

 

 3یاخته بافت ........... از نظر ............. هسته با یاختة بافت  ......... ، ............. نیست. -3

  مشابه  –پیوندی متراکم    -تعداد   -ماهیچه ای صاف  (  1

 مت انت -پیوندی سست   -جایگاه    -(  مربی2

  مشابه    –پوششی استوانه ای    -تعداد   -ماهیچه ای اسکلتی   ( 3

 مت انت –ماهیچه ای اسکلتی   -جایگاه   -پوششی سنگ رشی تک لایه (  ۴

 

 

 

 

 



 3............... نمی توان گ تدر رابطه با نوعی بافت با ف ای بیۀ یاخته ای اندک در بدن انسان،  -۴

 همانند سایر انواع بافت ها در دستگاه های بدن یافت می شود.  ( 1

 (غشای پایه موجود در زیر ایۀ بافت، در اتصال یاخته های ایۀ بافت به یکدیگر نقش دارد.2

 (ایۀ بافت در میاری درنن بدن فقط در یک لایه سازمان یافته است.3

 در مری، یاخته های عمقی ایۀ بافت ،نسبت به یاخته های سطحی دارای شکل مت انتی می باشد.  ( ۴

 

 ۴الفمند مورد برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟-5

 »با توجه به انواع بافت های پیوندی یاخته های بافتی که...............«

الف( در زردپی ن رباط یافت می شبود نسببت به بافت پیوندی زیر مخاط، میزان رشبته های ک بن بیشبتر ن مادی زمینه  

 ای کم تری می سازند. 

 ب( ماده زمینه ای ش اف ن بیرنگ دارد امکان ندارد در تماس با ،شبکه ای از رشته های پرنت ینی ن گلیکوپرنت ینی باشد. 

 ج(  به عنوان عایق هرارتی عمل می کند ،همانند یاخته های ماهیچة صاف یک هسته دارند که در هاشیة یاخته قرار گرفته است.

 یک  ( ۴  (دن3  سه  ( 2  ص ر  ( 1

 

 دال  2مه تعداد از موارد زیر برای تکمیل عبارت مقابل مناسب است؟ -6

 ................... است«............... در بافت پیوندی ............... نسبت به بافت پیوندی »

 متنوع تر  ،متراکم  -سست  -های موجود  سلول ،از نظر شکل(الف 

 کمتر ،سست  -متراکم  -های ضخیم ن مقانم  میزان رشته (ب 

 بیشتر  ،سست –مربی  -ای  زمینه یمقدار ماد (ج 

 به ماهیچه صاف شبیه تر  ،مربی -متراکم –شکل ظاهری یاخته ها (د 

1 )1      2 )2  3 )3  ۴ )۴ 

 

 

 

 



 

 ۴م گزینه، عبارت زیر را به درستی کامل می کند؟ اکد-7

 »اصلی تریۀ یاخته های بافت عصبی، ............« 

 می توانند اکسیژن ن کربۀ دی اکسید را با نقش مستقیم مولکول های پرنت ینی غشا از غشا عبور دهند.  ( 1

 در ساختار غشای خود، دارای هداکثر دن گرنه از مولکول های زیستی هستند.  (  2

 (ممکۀ نیست با یاخته هایی با توانایی انقباض ارتباط داشته باشند.3

 در پرنانه های مونارک با توانایی پرناز، برای تشخیص جهت مقصد نقش دارند.  ( ۴

 

 2( 1۴01عبارت زیر را به طور مناسب کامل می کند؟ )کنکور سراسری دیماه ، کدام مورد    ،در ارتباط با مری انسان - 8

 »در بافت پیوندی سستی که به لایه زیر مخاط تعلق دارد رشته های ک بن ................. رشته های کشسان،..............« 

     تراکم بسیار کمی دارند.  - برعکس ( 1

 قطر بیشتری دارند.  - نسبت به ( 2

  به صورت دستیاتی موازی با هم قرار گرفته اند.   -همانند   ( 3

 در میانرت یاخته هایی با هسته کشیده ناقع شده اند.  -برخ ف ( ۴

 

 1نادرست است؟  ،کدام گزاره درباره یک سلول جانوری- 9

 برای عبور از هر غشا نیازمند تشکیل ریز کیسه ن شرکت در فرایند برنن رانی یا درنن بری هستند.    ،ذره های بزرگ(  1

 تواند در جهت شیب غلظت نارد شود.   می،شود   ماده ای که در پی تغییر نضعیت قرارگیری پرنت یۀ غشایی نارد یاخته می( 2

 دهند.  های سازنده غشا را افزایش می  تعداد مولکول ،به طور هتم  ،ها برای خرنج از یاخته  پرنت یۀ( 3

 تواند ذره بزرگی باشد.  می ،شود از یاخته خارج می ATPماده ای که با تشکیل ریز کیسه ن با هیدرنلیز  ( ۴

 

 

 

 

 



 

 2کند؟  کدام گزاره زیر را به درستی تکمیل می -10

  ، ............ «همانند یاخته های موجود در بافت مربی   .............. ،  های موجود در بافت پوششی   یاخته   (در  ،) به طور معمول»

 هسته نسبت بسیار کومکی از هیم کل یاخته را اشغال کرده است.    -( سنگ رشی تک لایه 1

 نزدیک تر است.   ،هسته به غشای یک سمت از یاخته  -استوانه ای تک لایه (  2

 شود.  هسته به شکل بی وی دیده می  -مکعبی تک لایه  (   3

 بر رنی شبکه ای از رشته های پرنت ینی ن گلیکوپرنت ینی قرار دارد.    -سنگ رشی مند لایه (  ۴

 

 گیرد   های گلیکوپرنت ینی قرار می  در خصو  نوعی بافت پوششی که دنلایه از یاخته های آن در تماس با مولکول  -11

 2درست است؟  ،کدام موارد زیر، 

 یاخته های آن از مرز بیۀ درنن ن بیرنن یاخته افزایش می یابد.  ةفاصله بیۀ هست ،با گذشت زمان :الف

 . می دهند قرار ای یاخته غشای از مختلف سطب دن نزدیکی در را خود ةهست ،تریۀ یاخته های آن بزرگ:ب 

 . می گیرد قرار آن های یاخته کومک تریۀ میانر ،در ش اف زمینه ای مادی میانر ن خورده میۀ ساختاری ج:

 گیرند.  سایر نواهی ایۀ بافت قرار می های یاخته بزرگ تریۀ نزدیکی در آن های یاخته بزرگ تریۀ شرایطی تحت د:

 الف«، »ب« ن »ج«  ( »۴      «ج »ن «  ب  »( 3  الف«، »ب«، »ج« ن »د«  ( »2 «الف«، »ب« ن »د( »1

 

 د1مند مورد، نادرست می باشد؟-12

 باشند.  با شبکه ای از رشته های پرنت ینی در تماس می ،یاخته های ن رنن در سطحی که قطر بیشتری دارند :الف

 شوند.  در بافت پیوندی سست نیز مشاهده میمی تواند    ، های سازنده نوعی بافت پیوندی با ف ای بیۀ یاخته ای متغیر   یاخته  :ب

 باشد.  های ک بن آن بیشتر می نلی رشته ،تر پیوندی متراکم از بافت پیوندی سست کمای ن تعداد یاخته بافت  ماده زمینه:ج 

 نسبت اندازه هسته به اندازه یاخته کاهش می یابد.  ،با نزدیک تر شدن به غشای پایه،د: در بافت پوششی سنگ رشی در مری 

1 )1      2 )2  3 )3  ۴ )۴ 

 

 

 



 

 

 ۴کدام گزینه برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟  -13

 »در بیۀ بخش های دستگاه گوارش انسان سالم ن بالغ ،.............  در سمت  ............... قرار گرفته است.«

   مپ    -طحال همانند بلندتریۀ کولون رنده بزرگ  (  1

 مرکز بدن  –سیاهرگ باب کبدی همانند ابتدای رنده بزرگ  (  2

   مپ –(بنداره ابتدای معده برخ ف آپاندیس 3

 راست  –برخ ف بخش باریک تر لوزالمعده  کبد   بزرگ تر  لوب  ( ۴

 

جسبم یاخته ای یاخته های اصبلی بافت عصببی با دن نوع زا دی مختلف مرتبط اسبت ،در ارتباط با ایۀ زنا د ،کدام  -1۴

 3مورد عبارت زیر را به درستی تکمیل می کند؟  

 »نوعی زا ده که به طور معمول در نوعی نورنن به تعداد ............  یافت می شود ،به طور هتم .............. «

 برخ ف زا دی دیگر در بخشی از خود منشعب می شود.  -کم تری  (  1

 بیشتری ب با یاخته های ماهیچه ای اسکلتی در ارتباط است.  (  2

 در نزدیک جسم یاخته ای، قطر بیشتری دارد.    -بیشتری  (  3

 نسبت به زا دی دیگر، طول کم تری دارد.  -کم تری    ( ۴

 

 ۴کدام مورد است؟  ،مقابل گزاره مناسب برای تکمیل عبارت -15

یاخته هایی با سبباختار   نسبببت داد که در طی انقباض ، ........... به نوعی هرکت  در لوله گوارش یک انسببان سببالم ن بالغ 

  ........ای شکل رخ استوانه

  دهد نمی  –توان   هایی از لوله به صورت یک در میان را نمی  نمودن بخش منقبض ( 1

  دهد نمی –توان   تر توده غذایی را می انقباضی در بخش جلویی ةتنها یک هلق داشتۀ( 2

  دهد می  –توان   اهتمال میزان جذب مواد به درنن یاخته های رنده باریک را نمی افزایش( 3

 .دهد می  –توان   لوله گوارش به غدی بناگوشی را می  یداربنتریۀ   گذاری بر باز شدن نزدیک اثر( ۴

 



 

 ۴......................  نیست از داخل به خارج لوله ی گوارش، لایه ی ................... ممکۀ    -16

 باعث مسبیدن لایه ی مخاط به لایه ی ماهیچه ای شود.    –( دنم 1

 هانی نوعی بافت با ماده ی زمینه ای ش اف ن مسبنده باشد. –( مهارم  2

        دارای رگ های خونی ن نوعی بافت پیوندی باشد. –( سوم 3

 شبکه یاخته های عصبی باشد.–( انل ۴

 

 ال ید 3مند مورد در رابطه با انواع هرکات لوله گوارش به درستی بیان شده است؟    -17

 الف( در هرکات کرمی برخ ف هرکات قطعه قطعه کننده، ماهیچه های مخطط می توانند دخالت داشته باشند. 

 ب (هرکات کرمی همانند هرکات قطعه قطعه کننده، در هر بخش ترشب کننده آنزیم های گوارشی مشاهده می شوند. 

 در محل انقباض ،مواد در دن جهت مخالف جابه جا می شوند. قطعه قطعه کننده برخ ف  هرکات کرمی ج (در هرکات

 د( هرکات قطعه قطعه کننده همانند هرکات کرمی ،در مخلوط نمودن غذا با شیره گوارشی مؤثر هستند.

1 )3                       2  )2  3 )۴   ۴ )1 

 

 ج1انلیۀ بخش لوله گوارش که در آن هرکت کرمی اییاد می شود ................... - 18

 در ابتدای خود دارای بنداره است تا از نرند هوا به آن جلوگیری نماید.  (  1

 در انتهای خود دارای بنداره است تا از نرند کیموس به آن جلوگیری نماید.(  2

 است که هر یاختة آن مندیۀ هسته دارد.(در جدار خود دارای ماهیچة مخطط  3

 دارای میۀ خوردگی هایی است که در طی انبار شدن غذا در آن، ایۀ میۀ خوردگی ها باز می شوند.  ( ۴

19-   

 

 

 

 



کدام گزینه در  ، تریۀ نقش را در هرکت مواد در طول مری بر عهده دارد    نوعی از هرکت مواد در لوله گوارش مهم- 20

 3ارتباط با ایۀ هرکت به طور صحیب بیان شده است؟  

 ( می تواند به طور غیر ارادی باعث انقباض یک در میان ماهیچه هایی غیر صاف شود. 1

 ( نمی تواند نقش مخلوط کنندگی را در زمان برخورد به بنداره بسته ای ا کنند.  2

 ( می تواند بدنن فعالیت یاخته های عصبی شبکه عصبی رنده ای انیام پذیرد.  3

 ( نمی تواند باعث به استراهت در آمدن ماهیچه هایی در لوله گوارش شود.  ۴

 

 2کدام گزینه به طور صحیب بیان شده است؟  ،دهد با توجه به شکل که بخشی از فرایند بلع را در انسان نشان می  -21

 بخش »الف« برخ ف بخش »ه« به سمت بالا هرکت میکند.  ،در هنگام بلع  (  1

   .گیرد ادامه فرایند به صورت غیر ارادی صورت می  ،به دنبال نرند غذا به بخش »ج«(  2

 کنند.  جهت با یکدیگر هرکت می های »ب« ن »د« هم بخش،با عبور غذا  (  3

 شود.  هیچگاه منقبض نمی،بخش »ج« دیوارهای ماهیچه ای دارد که هنگام نرند غذا به مری    ( ۴

 

 1کند؟  کدام گزینه جمله زیر را به طور صحیب تکمیل می -22

 «.. ..........افت .بنجه اشتراک »

های    در ایۀ اسبت که یاخته های آن فقط بخشبی از انربی دریافتی خود را برای فعالیت،پوشبشبی با ماهیچه ای صباف  (  1

 زیستی  است اده می کنند. 

 یاخته ها در میانرت غشای یاخته ای قرار گرفته است.    ةدر ایۀ است که هست ،ماهیچه ای قلبی با پیوندی مربی(  2

ها ف بای بیۀ یاخته ای   اند ن میان آن  در ایۀ اسبت که یاخته ها به یکدیگر نزدیک  ،پیوندی سبسبت با پیوندی متراکم(  3

 اندکی نجود دارد.  

 باشند.  در ایۀ است که ناجد مراکز کنترل فعالیت متعدد در هر یاخته خود می  ،ماهیچه ای صاف با ماهیچه ای اسکلتی(  ۴

 

 

 



 ال بج - ال ب 1ارتباط با هرکات »کرمی« ن »قطعه قطعه کننده صحیب است؟مند مورد به ترتیب از راست به مپ در    -23

 الف( ناجد نقش مخلوط کنندگی محتویات لوله گوارش 

 ب( پدید آمدن در نتییه هرکات منظم ماهیچه های دیواره لوله گوارش 

 ج( منقبض ن شل شدن بخش هایی از لوله گوارش به صورت یک در میان 

1 )2-3        2 )3-1             3 )1 -2           ۴ )2-1 

 2در ارتباط با بخش های نامگذاری شده در شکل رنبه رن کدام گزینه نادرست است؟  -2۴

1  )A  .در رنده باریک یاخته هایی دارد که غشای آن ها در سمت ف ای رنده میۀ خورده است:  

2 )B .در ساختار بافت های موجود در آن ،فاقد یاخته هایی با زنا د سیتوپ سمی منشعب در اطراف خود می باشد: 

3  )C .در دیواره معده ،ع نه بر جهت های طولی ن هلقوی، به شکل مورب نیز سازمان یافته اند : 

۴  )D  .بخشی از پردی هانی بافت پیوندی سست است که اندام های درنن شکم را به هم نصل می کند : 

 

کنبد. کدام عببارت، در ارتبباط با ایۀ    لوله گوارش دن نوع هرکت منظم را در آن اییباد می  ی انقبباض ماهیچبه های دیوار  -25

 ۴نادرست است؟  ،دن نوع هرکت

 های دیگر بدن قابل مشاهده نیست.  برخ ف هرکت ،دیگر در بخش  ،هرکت دارای مندیۀ هلقه انقباضی در ناهد زمان( 1

 های گوارشی مشاهده نمی شود.  همانند هرکت دیگر در محل ترشب متنوع تریۀ آنزیم ،هرکت مؤثرتر در ریز شدن ذرات غذایی( 2

همباننبد هرکبت دیگر، ببا انقبباض هر دن نوع مباهیچبه طولی ن هلقوی لایبه مباهیچبه ای  ،هرکبت مؤثرتر در پیشبببرنی غبذا (  3

 دیواره همراه است.  

تحت تأثیر تحریک دیواره لوله گوارش توسببط  ،برخ ف هرکت دیگر  ،هرکت دارای یک هلقه انقباضببی در ناهد زمان(  ۴

 شود.  محتویات اییاد می

 

 

 

 

 

 



 الف 3مند مورد در ارتباط با گوارش مواد غذایی در دهان صحیب است؟   -26

 الف( بع ی از ترشحات غده های بزاقی نقشی در گوارش شیمیایی کربوهیدرات ها ندارند. 

 ب( طی گوارش مکانیکی در دهان، غذا به ذرات قابل جذب تبدیل می شود. 

 ج( آمی ز بزاق موجب گوارش شیمیایی مالتوز به مونوساکاریدها در دهان می شود. 

 د( گوارش شیمیایی همه ی مواد غذایی از دهان شرنع ن در رنده ی باریک کامل می شود. 

 ( ص ر ۴                     1( 3                        2( 2                      3( 1

 

نسبببت به   نظر درسببتی یا نادرسببتی توجه به غدد بزاقی بزرگ در دسببتگاه گوارش یک فرد سببالم ،کدام گزینه از   با-27

 غلط الف1 سایریۀ مت انت است؟

 شده است  غدی بزاقی، میرای خود را در طرف داخلی ع له ای قرار می دهد که از فک بالا تا پاییۀ کشیده  بزرگ تریۀ ( 1

 نسبت به غدی بزاقی متوسط به دندان های جلو نزدیک تر است.. غدی بزاقی ،  کومک تریۀ ( 2

 .  یاختة پوششی بیشتری در ساختار خود دارد ،بزاقی ،نسبت به سایر غدد بزاقی بزرگتریۀ غدی  عقبی( 3

 .  غده بزاقی ،دارای میرای اختصاصی برای نرند مواد تولیدی خود به ه ره دهانی است بالاتریۀ( ۴

 

 2در ارتباط با فرایند بلع به درستی بیان شده است؟  ،کدام مورد -28

 اپی گلوت( با هرکت به سمت بالا، هنیره را می بندد.  )برماکنای ،هنگامی که انتهای زبان به سقف ه ره دهانی مسبیده است( 1

 دهد.  پس از اییاد شدن هلقه انقباضی در لوله گوارش رخ می  ،ردشدن توده غذا از بخش مشابه یک مهارراه  ،در ایۀ فرایند( 2

 اس نکتر(، افزایش خواهد یافت.  )میزان انقباض ماهیچه های هلق همانند میزان انقباض ماهیچه های هلقوی نوعی بنداره (3

 صدا در هنیره، افزایش می یابد.   یهای تولید کنند فاصله بیۀ میۀ،هنگام عبور غذا از هلق ن نرند آن به مری  (  ۴

 

 2(1۴02-کدام عبارت در ارتباط با بدن انسان ،درست است؟)سراسری تیر-29

 غده بزاقی برخ ف غدی معده ،یاخته هایی دارد که هسته آن ها غیر مرکزی است.  ( 1

 غدی معده برخ ف غدی بزاقی، می تواند مستقیماً تحت تأثیر شبکه های یاخته های عصبی قرار گیرد.    ( 2

 (غدی معده همانند غدی بزاقی، کاتالیزنر زیستی تیزیه کنندی نوعی پلی ساکارید گیاهی را ترشب می کند.  3

 غدی بزاقی همانند غدی معده، یاخته هایی دارد که ترشحات ایۀ یاخته ها ابتدا به سطب داخلی لوله گوارش نارد می شود. ( ۴



کند.    ا در بخش ابتدایی لوله گوارش کمک میبه لزج شببدن غذ  ، بزرگ ن کومک ترشببب نوعی ماده توسببط غددی    -  30

  1صادق نیست؟ ،کدام عبارت، درباره غدد بزرگ ترشب کننده ایۀ ماده

 دارای فرنرفتگی قابل توجهی در بخش نزدیک به گوش خود است.   ،ترشب کننده ایۀ مادهغدد تریۀ    بزرگ(  1

 تریۀ ترشب کننده ایۀ ماده است.   دارای میرایی مشترک با کومک ،ترشب کننده ای با اندازه متوسط(  2

 دارای میاری متعددی برای ترشب ماده به ق ای دهان است.  ،تریۀ ترشب کننده ایۀ ماده   کومک(  3

 دارای میاری سوراخ کننده درننی تریۀ لایه دیواره است.   ،کومک تریۀ ترشب کننده ایۀ ماده(  ۴

 

... قرار  .......   ی های لوله گوارش که در سببطحی بالاتر از بندار  .. بخش........... .  ، در یک انسببان سببالم ن بالغ ایسببتاده  -  31

  3،............... گرفته اند

 بافت پوششی سنگ رشی مندلایه هستند.   دارای ،خود داخلی  سطب  تمام در –  مری  انتهای –همه  (  1

 به تدریج آسیب ببینند. ،ممکۀ است در اثر برگشت اسید معده    -ابتدای معده    -فقط بع ی از  (  2

 ها کمک کنند.   ممکۀ نیست با تولید ص را به گوارش مربی  -انتهای معده    -همة  (  3

 در ارتباط با پردی ص اق نیستند.   -ابتدای رنده باریک    -فقط بع ی از  (  ۴


